



Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXIX, NR. 9510

VINERI, 8 APRILIE 1983

4 PAGINI — 50 BANI

ȚĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

In 22 martie președintele c.o.m. afirma:

„De la 1 aprilie mina 1și va realiza sarcinile de plan“
Dar... în 6 aprilie minusul ajungea la peste 1400 tone

După cum afirma președintele c.o.m., tovarășul Ion Lupu, mina urma să-și realizeze prevederile de plan începând cu data de 1 aprilie, susținând această afirmație prin măsurile întreprinse pînă la acea dată. Unul dintre argumente era: „Situatia liniei de front active s-a îmbunătățit și la acest sector (sectorul I — n.n.), astfel încît de acum abatajele vor merge mai bine...“ Nu se ridicau probleme deosebite în ceea ce privește disciplina și nici alte neajunsuri nu erau semnalate. Am revenit la mina Dîlja și am constatat: în nici una din zilele acestei luni mina nu și-a îndeplinit prevederile de plan, rămînînd mai departe consecventă neritmicității, după cum demonstrază rezultatele zilnice: astfel la 1 aprilie, ziua de cînd trebuia să-și rea-

lizeze planul, rostața față de plan era de 723 tone, în 2 aprilie era de 139 de tone și în 4 aprilie era doar de o tonă. Începînd cu 5 aprilie minusul crește la 256 tone, iar în 6 aprilie ajunge la 291 de tone.

crările în această zonă, înainte de închidere și nu era evidențiat pe hărți. Din cauza acestor curățiri, nu realizăm nici producția și nici productivitățile planificate.

— Cîte sectoare sînt în această situație?

— Numai sectorul I.

— Celelalte sectoare și-au realizat prevederile de plan?

— Nici celelalte sectoare nu au planul realizat.

— Ele ce necazuri au mai avut?

— La sectorul IV ajunsese cu exploatarea stratului 3 la orizontul 350 și stratul 5 rămăsese la orizontul 400. Este o situație unică de rezecare de strat în condiții foarte grele de zăcămint. La un alt abataj, tot de la acest sector,

Dorin GHEȚA

(Continuare în pag. a 2-a)

Reporter în post fix

LA INTREPRINDEREA MINIERĂ DÎLJA

Piresc, am cerut explicații de la cel care se angajase în numele colectivului că mina își va realiza prevederile de plan.

— Noi am gîndit într-un fel, dar situația din teren a fost alta. Eram convinși că abatajele 9 și 10, care sînt în zona deschisă vor produce la capacitate. Din păcate, după cîteva zile a apărut cărbune în partea superioară a abatajului și a trebuit să trecem la curățirea lui.

Cărbunele a rămas de la cei care au condus lu-

Faptele confirmă hotărîrea minerilor de a crește producția pentru cocs

Conștienți de marea răspundere ce le revine în asigurarea economiei naționale cu materia primă atât de necesară siderurgiei românești — cocsul — minerii, inginerii și tehnicienii întreprinderilor miniere din vestul bazinului Văii Jiului acționează în aceste zile cu rădnică hotărîre pentru creșterea producțiilor zilnice de cărbune cocsificabil. De pildă, în primele trei zile ale acestei săptămîni, comparativ cu realizările săptămînilor precedente, media extracțiilor zilnice luate la un loc ale întreprinderilor miniere Lupeni, Bărbănteni și Uricani a crescut cu peste 350 de tone.

I.M. LUPENI

Constante depășiri ale producției

Și în ziua de 6 aprilie, minerii de la Lupeni au depășit prevederile zilnice la producția de cărbune cocsificabil. La această dată, locul de frunte al întrecerii continuă să-l dețină colectivul sectorului V, șef sector ing. Cornel Rădulescu, care raportează depășirea sarcinilor de la începutul lunii cu aproape 800 tone de cărbune cocsificabil. Succesul

I.M. URICANI

Extracții peste prevederi la „marele complex“

La I.M. Uricani, trebuie consemnat, în primul rînd, saltul de producție înregistrat în ultimele zile în primul abataj dotat cu complex mecanizat de mare mărime al sectorului II, unde lucrează brigada condusă de maestrul electromeccanic Ilie Amărăncău. Esforturile depuse pen-

tru depășirea greutăților provocate de condițiile de zăcămint deficiente s-au concretizat în urmă cu o zi prin extragerea a peste 1000 de tone de cărbune, respectiv depășirea parametrilor planificați la producția extrasă și productivitatea muncii.

Brigadierul Vasile Pinzaru, alături de șeful de schimb Mircea Pinzaru și ortacul Gheorghe Bobaru de la sectorul III al minii Lonea, la un obișnuit dialog minieresc după ieșirea din șut.
Foto: Șt. NEMECSEK

Extinderea spațiilor de învățămînt la I.M.P. — un obiectiv care trebuie grabnic finalizat!

În ultimii ani, ca urmare a dezvoltării activității de învățămînt la Institutul de mine din Petrosani s-a resimțit necesitatea creșterii spațiilor destinate instruirii și educării multilaterale a viitorilor specialiști din industria extractivă. Tocmai din astfel de considerente, în cincinalul 1981—1985, s-a prevăzut, printre altele și o lucrare de investiții pentru extinderea spațiilor de învățămînt la I.M.P. Pînă la finele anului 1982 din această investiție s-a realizat doar prima parte, respectiv corpul laboratoarelor. Cea de-a doua parte, reprezentînd corpul de clădire care urmează să găzduiască trei amfiteatre moderne, nu a fost realizat de-

cît în proporție de 30 la sută. După cum se poate constata la fața locului, la corpul amfiteatrelor au fost turnate fundațiile, sînt terminate și cle-vațiile, inclusiv placa

Urgențe în investițiile anului 1983

de beton de la cota zero. Sînt betonați și o parte din stîlpii de susținere, iar unii dintre ei au rămas îmbrăcați în cofraje și cu elementii de fier beton în așteptarea turnării betoanelor. Constructorii de la I.C.M.M. și-au îndreptat însă activitatea, cu excepția unor lucrări de sistematizare și de fini-

Asemenia tuturor oamenilor muncii din întreprinderea noastră, am luat cunoștință de proiectul Programului de aplicare a hotărîrilor Conferinței Naționale a P.C.R. din 16—18 decembrie 1982 în domeniul retribuiri muncii și repartiției veniturilor oamenilor muncii. În ceea ce privește perfecționarea sistemului de retribuție, cu și ortacii mei considerăm că introducerea și generalizarea acordului global ne stimulează activitatea și ne oferă posibilitatea de a participa mai responsabil la costurile producției, la realizarea sarcinilor de plan. Compartimentul electro-mecanic la care lucrez în cadrul sectorului I de la mina Livezeni poate fi un

exempu elocvent de ceea ce înseamnă acordul global, cointeressarea morală și materială a tuturor membrilor colectivului pentru bunul mers al producției. Mai concret, nu numai pe mine, cei care lucrează direct la frontul de lucru, îi privește realizarea planului de extracție, ci, în condițiile acordului global, și pe noi, care veghem la buna funcționare a mașinilor și utilajelor. În felul acesta, ne vom organiza mai bine activitatea, asigurînd, așa cum se prevede în Program, de fapt așa cum trebuie, folosirea intensivă și extensivă a dotării tehnice, utilizarea completă a timpului de lucru, întreținerea și repararea la timp și de calitate a uti-

laajelor. O altă măsură binevenită prevăzută în proiectul de Program este aceea a obligării, în condițiile generalizării acordului global, a maștrilor, și inginerilor să participe nemijlocit în producția executarea unor lucrări mai complexe pentru a contribui efectiv la realizarea integrală, de calitate și într-un timp cît mai scurt a sarcinilor de plan. Ceea ce, să fim obiectivi, pînă acum se întimpla decît cu unii dintre noi. Sîntem convinși că aplicarea Programului va determina o nouă optică în stimularea muncii și evidențierea calităților și meritelor celor ce muncesc.

Sing. Romulus BURDAN
sectorul I, I.M. Livezeni

Vacanța de primăvară

Este primăvară, trimes-trul al doilea al acestui an de învățămînt se apropie de sfîșit. Copiii își petrec mai mult timp în jocuri vescele. Miine, după ultima oră de curs, începe vacanța de primăvară, perioadă destinată odihnei și recreării elevilor.

Activitățile specifice vacanței vor stimula mulți copii să participe pe terenurile de sport (în 9 și 10 aprilie se desfășoară o tradițională și atractivă manifestare sportivă: competiția de handbal dotată cu cupa „Diamantul negru“), la cercurile de la casele pionierilor, în cluburile vacanței. În săptămîna următoare manifestările cultural-artistice și educative, cele instructive, excursiile și drumețiile, vor continua în viața școlilor, cuprinzînd mii de elevi. Printre cele mai importante manifestări a săptămîinii următoare se află etapa republicană a concursului pe materie și faza finală a Festivalului național „Cîntarea României“. În vederea acestor importante acțiuni, în care se concentrează însăși calitatea și eficiența procesului instructiv-educativ din școlile Văii Jiului, elevii, îndrumați permanent de cadrele didactice, se pregătesc cu pasiune.

În vacanța de primăvară vor continua acțiunile de muncă patriotică, simțul responsabilității civice al elevilor manifestîndu-se în participarea lor la înfrumusețarea și buna gospodărire a școlilor și cartierelor, în plantarea pomilor în localitățile Văii Jiului.

Cursurile școlare vor fi reluate în 18 aprilie.

În ziarul de azi:

● Pe agenda de lucru a organizațiilor de partid

● Programul TV săptămînal
(In pagina a 2-a)

DIALOG CETĂȚENESC

● Frumosul citadin — creație cetățenească
● Repunerea ambalajelor în circuitul economic trebuie să fie o activitate cotidiană, nu în salturi — Raid-anchetă
(In pagina a 3-a)

ACTUALITATEA ÎN LUME

S P O R T

(In pagina a 4-a)

Acordul global — aprecierea realistă a calității și cantității muncii



Viorel STRĂUȚ

(Continuare în pag. a 2-a)

Pe agenda de lucru a organizațiilor de partid

Întărirea rîndurilor partidului

După cum s-a desprins din analiza făcută recent, în plenul activului comitetului municipal de partid, efectivul organizației municipale a P.C.R. a crescut în cursul anului 1982 cu aproape 1000 de noi membri. Este rodul preocupărilor constante ale unor comitete de partid care coordonează și desfășoară întreaga muncă de primire în partid în mod corespunzător, pe baza cunoașterii posibilităților de primire pe organizații de bază, într-o perspectivă de cel puțin un an.

Cu toate aceste rezultate bune — datorită căroră efectivul organizației municipale de partid numără în prezent peste 25000 membri — s-a apreciat, pe bună dreptate, că trebuie intensificate preocupările de primire în partid. Aprecierea pornește de la faptul că nu toate organizațiile de bază au acționat, în anul 1982, cu aceeași perseverență pentru înfăptuirea propriilor hotărâri și a sarcinilor ce le-au revenit

în acest important domeniu al muncii de partid. Date fiind posibilitățile mari pe care le are Valea Jiului, ca urmare a dezvoltării economice din ultimii ani, organizația municipală de partid poate să ajungă într-un timp relativ scurt, la un efectiv de circa 30 de mii membri de partid, obiectiv prin care s-ar asigura afirmarea mai pregnantă a rolului de conducător politic al organizațiilor de partid. Rezerve importante au în acest sens organizațiile orașenești de partid Lupeni și Uricani, organizațiile de partid de la întreprinderile miniere, cele din construcții, din unitățile economice nou create — fabrica de mobilă Petrița, întreprinderile de tricotaje din Petroșani, confecții Vulcan, țesătoria de mătase din Lupeni și altele.

Pregătirea și desfășurarea dezbaterilor

O altă referire făcută cu același prilej, privește pregătirea și desfășurarea dezbaterilor în adunările generale și ședințele de comitete sau birouri ale

unor organizații de partid. După cum s-a constatat în urma verificărilor efectuate, la întreprinderile miniere Bărbăteni și Lonea, la I.C.P.M.C., la C.C.S.M. și în alte unități, uneori au fost prezentate materiale neanalitice, lipsite de combativitate, care nu au reușit să stîrnescă un minim de interes din partea comunistilor. În asemenea situații, dezbaterile s-au mărginit la completări formale pe tema enunțată, iar în final a lipsit baza stabilirii unor măsuri pentru îmbunătățirea activității de viitor. Biroul organizației de bază, comitetul de partid au socotit că s-au achitat de încă o sarcină, dar în conținutul ei munca politică a înregistrat un gol, prin formalismul care a însoțit dezbaterile.

Se desprinde necesitatea de a se acționa pentru înlăturarea formalismului din munca acestor organe și organizații de partid, promovind în schimb practica elaborării unor materiale analitice, critice, strîns legate de activitatea comunistilor, pe marginea cărora dezbaterile să fie viu discutate. Cu o asemenea practică, organizațiile de bază nu vor avea decît de câștigat. (I.M.)



La Petroșani este în curs de desfășurare faza pe miner a concursului pe meserii al elevilor din liceele industriale cu profil minier. La această importantă manifestare, participă aproximativ 100 de elevi. Cunoștințele lor practice sînt expresiv integrate în lucrările realizate la întreprinderile miniere Dilja și Petrița. În imagine: aspect din timpul desfășurării probei practice, la mina Dilja.

Extinderea spațiilor de învățămînt la I.M.P.

(Urmare din pagina 1)

une a corpului laboratoarelor, activitatea didactică s-a îmbunătățit considerabil. De la 2,58 mp cit era înainte indicele de suprafață utilă pe care studentul, în prezent s-a ajuns la 3,75 mp. Acest indice este însă cu mult sub media existentă pe student în alte centre universitare. Ca urmare, activitățile didactice se desfășoară zilnic de la ora 7 pînă la 21 fără întrerupere. Serile mari de studenți existente în prezent — să nu uităm că este vorba de pregătirea specialiștilor necsari unei industrii prioritare — presupun existența a încă cel puțin trei amfiteatre.

Evident, lucrările de finisare trebuie urgentate. Fiindcă în unele laboratoare au început să se desfășoare deja activitățile didactice. În alte câteva laboratoare sînt în curs de montaj utilajele și echipamentele. Dar principala problemă o constituie continuarea lucrărilor de amenajare a spațiilor de învățămînt. Argumentele cu privire la necesitatea continuării acestei investiții nu lipsesc. După cum am aflat de la prof. univ. dr. Dumitru Fodor, rectorul Institutului de mine, prin punerea în funcți-

PROGRAMUL UNIVERSITĂȚII POLITICE ȘI DE CONDUCERE Filiala Petroșani

Cursurile Universității se desfășoară în ziua de luni, 11 aprilie a.c., începînd cu ora 17, după cum urmează:

— anul I — sala c.o.m. de la Combinatul minier
— anii II, III, IV — sălile Casei de cultură.

În 6 aprilie minusul ajungea la peste 1400 tone

(Urmare din pagina 1)

sintem nevoiți să mergem prin piatră. Stratul s-a redus la 2,5 m, față de 24 cit era în felia de sus.

— Ce medie zilnică are de realizat sectorul IV?

— 102 de tone de cărbune.

— Prin urmare nu el are ponderea în producția planificată a minei?

— Nu! Dar celălalt sector, sectorul III este foarte aproape de realizarea sarcinilor de plan. Are un minus de numai 79 de tone.

— Realizați productivitatea muncii planificată?

— Nu!

— De ce?

— În primul rînd condițiile grele de zăcămint, iar în al doilea rînd structura forței de muncă. 33 la sută din personal are sub 1 an vechime de mînerit.

— Aceste probleme le cunoșteți și în 22 martie.

— În general da, cu excepțiile pe care vi le-am spus, abatajele din zona redeschisă și celelalte neajunsuri.

— Tovarășe președinte, am notat explicațiile dumneavoastră. Do-

rim să informați cititorii cu data sau perioada din care mina va începe să realizeze sarcinile de plan zilnice.

— Foarte greu de apreciat în condițiile actuale de zăcămint.

— Cu alte cuvinte, este încă o incertitudine îndeplinirea ritmică a sarcinilor de plan?

— Deocamdată așa este, sub semnul incertitudinii.

Din discuția purtată am mai desprins un aspect — starca disciplinară a personalului în această perioadă nu a

fast nici mai bună și nici mai rea decît în lunile anterioare. Așadar singurele probleme care rămîn să fie rezolvate sînt cele de natură tehnică, probleme care trebuie rezolvate cît mai grabnic, pentru că asupra îndeplinirii prevederilor de plan nu trebuie să planeze incertitudinea. Realizarea sarcinilor de plan impune acțiunilor ferme, hotărîte, mobilizarea exemplară a întregului colectiv. Economia națională, industria noastră socialistă, are nevoie de cărbune, nu de promisiuni și justificări, ori-cît de obiective ar fi ele!

PROGRAMUL TV

Duminică, 10 aprilie
8,00 Consultații pentru bacalaureat (seral)
8,30 Almanahul familiei.
9,00 De strajă patriei.
9,30 Bucuriile muzicii.
10,00 Viața satului.
11,45 Lumea copiilor.
13,00 Album duminical.
Din sumar:
— Un zîmbet pe 16 mm.
— În ritm de vals și tango.
— Cascadorii risului.
14,30 Desene animate.
Woody.
— Canțonete în interpretări celebre.
— Semnal.
— Divertisment muzical-distractiv.
— Aplauze pentru români.
16,00 Telesport. Rugby: România — Italia în campionatul european. Transmisie directă de la Buzău.
17,30 Jurnalul științelor și al călătorilor. Din tainele mărilor.
— Din arhiva de aur a TV: cîntece interpretate de Doina Badea.
18,40 Micul ecran pentru cei mici. Pinocchio.
19,00 Telesport.
19,15 Cîntarea României. Județul Bihor.
20,00 Telespectacol.

Un pian pentru doamna Cimino.
Premieră pe țară.
Producție a studiourilor de televiziune engleze.
21,30 Recital Gheorghe Zamfir.
22,00 Telesport.
— Sport.
22,20 Avanspremieră săptămînală TV.
Luni, 11 aprilie
15,00 Telex.
15,05 Emisiune în limba maghiară.
17,50 1001 de seri.
20,00 Telesport.
20,15 Actualitatea economică.
20,30 De ziua internațională a foștilor deținuți, deportați și internați politici antifasciști.
20,40 Tezaur folcloric.
21,10 Curier cetățenesc.
21,20 Aventura cunoașterii. Memoria vieții.
21,45 Roman-foleton.
22,15 Telesport.
Marți, 12 aprilie
11,00 Ecran de vacanță.
11,50 Actualitatea economică.
12,05 Roman-foleton.
12,35 Nostalgii folclorice.

16,00 Telex.
16,05 Meșteșuguri din bătrîni transmise copiilor.
16,30 Clubul tineretului.
17,15 România pitorească.
17,35 Oamenii înălțimilor albastre.
17,45 1001 de seri.
20,00 Telesport.
20,20 Actualitatea economică.
20,35 Videotecă internațională.
Miercuri, 13 aprilie
16,00 Telex.
16,05 Școala contemporană.
16,35 Viața culturală.
17,00 Universul femeilor
17,45 1001 de seri.
20,00 Telesport — 1 Mai — zilei muncii — faptele de mîncă ale țării.
20,15 Actualitatea economică.
20,25 Melodii și interpretări

de muzică populară.
20,35 Puternic impuls dezvoltării economico-sociale.
20,50 Film artistic **În birlogul lupilor.** Premieră pe țară.
Producție a studiourilor R.F. Germania.
Joi, 14 aprilie
11,00 Ecran de vacanță.
11,50 Puternic impuls dezvoltării economico-sociale.
12,05 Film serial **Bulevardul Paulista.**
12,45 Dragu-mi-i să joi să cînt — melodii populare.
16,00 Telex.
16,05 Dialogul orchestrelor.
16,15 Cîntec
16,30 Studioul tineretului.
17,45 1001 de seri.
20,00 Telesport.
20,15 Actualitatea economică.
20,25 Fotografii din realitate.
21,10 Film serial **Visuri destrămate**
21,40 Occident 83 — Democrația burgheză

— guvernare a marului capital.
21,55 Ritmuri muzicale.
22,15 Telesport.
Vineri, 15 aprilie
15,00 Telex.
15,05 Consultații pentru admiterea în învățămîntul superior tehnic.
15,25 Rezultatele tragerii loto.
15,30 Emisiune în limba germană.
17,20 La volan.
17,30 Secvențe din R.P.D. Coreeană.
17,50 1001 de seri.
20,00 Telesport.
20,15 Actualitatea economică.
20,30 Forum politico-ideologic.
20,50 Un cîntec pe adresa dv.
21,05 Serial științific — Corpul uman.
21,20 Cadran mondial.
21,45 Discorama.
22,15 Telesport.
Sîmbătă, 16 aprilie
11,00 Telex.
11,05 Ecran de vacanță.
11,30 Film serial **Visuri destrămate.**
12,00 Ora de muzică.
12,45 Călătorie în Zimbabwe.
13,00 La sfîrșit de săptămînă (I). Din sumar:
— Învîrtite de pe la noi.

— N-am încetat să citească, n-am încetat să învăț.
— Anchetă.
— Muppets.
— Sub cupola cercului.
— Autograf muzical.
— Șah.
— Gala desenului animat.
— Telesport.
18,15 Nunta cornilor.
18,30 Săptămîna politică.
18,45 1001 de seri.
19,00 Telesport.
19,15 La sfîrșit de săptămînă (II)
— Telesport.
19,45 Serial: I.L. Caragiale în viziunea lui Sică Alexandrescu — **Lanțul slăbiciunilor.**
20,00 Fotbal: România — Italia în preliminariile campionatului european — Transmisie directă de la Stadionul „23 August”. Repriza I.
20,45 Ritm și melodie.
21,00 Fotbal: România — Italia — repriza a II-a.
21,45 Film serial: **Bulevardul Paulista.**
22,30 Telesport.
— Sport.
22,40 Mult mi-e dragă voia bună! — Melodii îndrăgite.

Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc

FRUMOSUL CIȚADIN — CREAȚIE CETĂȚENEASCĂ

Petrița pe itinerariul înnoirii

O dimineață de primăvară cu aer purificat și soare strălucitor, alternând cu umbra norilor ce traversau grăbiți orașul. O dimineață numai bună pentru acțiuni gospodărești, așa cum de altfel, au și declarat-o edilii orașului, fiind duminică. Ce aspecte mai semnificative am întâlnit la fața locului?

La clubul muncitoresc, 60 de elevi din clasele a VII-a A și C de la Școala generală nr. 1, însoțiți de profesoarele Livia Dragomir și Emilia Albesc, au plantat mesteceni pe zona verde. Colegii lor din clasa a X-a, însoțiți de prof. Ion Dan Bălan, au săpat gropi și plantat pe strada T. V. Adimirescu, adică pe strada școlii. Ni s-a spus — și faptele văzute o confirmă —, că la aducerea mestecenilor de pe deal și plantarea lor au participat peste 200 de elevi de la Școala generală nr. 1. Felicitări lor și dascălilor care i-au îndrumat.

Dar, în timp ce elevii săpau gropi și plantau în fața clubului, vizavi, lucrătorii comerciali și locatarii din blocul nr. 31, cu o zonă verde destul de dezordonată, priveau de la ferestrele deschise. În aceeași postură i-am văzut și pe mulți dintre nefamiliștii găzduiți în căminul de pe strada T. Vladimirescu. Nu le solicitase nimeni calitatea de admiratori, mai ales că aveau destul de lucru pe zonele verzi ce le aparțin și nu le stătea deloc bine. Erau aștep-

tați toți la acțiunile de înfrumusețare, dar... Hirtii și alte reziduuri îi așteptau și pe locatarii din blocul 54 de pe strada Republicii.

...Cartierul 8 Martie. Imaginea generală, cu câteva excepții, pe care le vom sublinia, plăcută. În cursul săptămânii trecute, dar mai ales sâmbătă — ne-au precizat însoțitorii —, s-a făcut

Așa i-ar sta cel mai bine!

...Dar, un pasionat al florilor și bunului gust întâlnit în incinta Școlii generale nr. 5 din inima cartierului, ne-a estompat (am dori pentru scurt timp) gândurile și părerile optimiste, preferate. „Îi vedeți — arată spre un vâstar de arbore ornamental de pe peluza din fața școlii —

CONFRUNTĂRI LA FAȚA LOCULUI

curățenie. Dovada concludentă era aspectul cartierului. La blocurile nr. 38, 55, 56 și 58, cetățenii continuau greblarea și aranjarea zonelor verzi. La blocul 16, ministrul șef de schimb Gheorghe Tomulescu ieșise primul pe zona verde, deși era doar la câteva ore de la ieșirea din mină. „Singular”? — l-am întrebat. „Vin și ceilalți locatari, i-am mobilizat, în mod sigur și zona blocului nostru își va schimba azi înfățișarea”. Există oare un exemplu mai frumos ca acesta?

Modernul cartier se recomandă prin multe zone verzi, ordonate, curate, cu mulți trandafiri și alte flori, cu unele grădini la fel de frumoase (dar și cu unele garduri inestetice). Îl dorim pe tot, dar absolut tot, în această postură demnă, plăcută, odihnitoare și edificatoare pentru spiritul civic, gospodăresc al locuitorilor lui, în mare majoritate oameni harnici, mineri destoinici.

a rămas singur. Am plantat vreo 20, dar au fost smulși de necunoscuți”. Să fie oare chiar atât de necunoscuți autorii nedemnele fapte? Imposibil! Trăiesc în cartier, sînt în preajma dum-neavoastră, harnici gospodari ai Petriței. Depistați-i și demonstrați-le eroarea retrogradă în care se complac. Puneți-i să repare ce au stricat. Respectul față de muncă impune aceasta. Impune, de asemenea, ca autoturismele proprietate personală, chiar dacă sînt ale unor oaspeți, să nu fie parcate pe zonele verzi, așa cum au făcut posesorii mașinilor nr. 1 HD 5527 și 3 TM 6624 în fața blocului nr. 29 (în alte cazuri, autoturismele sînt parcate, la fel de greșit, pe alee înguste, fapt ce determină blocarea suprafeței carosabile și imposibilitatea accesului pentru alte autovehicule). Rămî-nînd în același cartier, 8 Martie, nu ne-am putut explica nici cum absența oricărui inițiative

gospodărești (pînă duminică), din partea locatariilor blocurilor 26 și 33. Mai ales în spatele blocului 33 am văzut un peisaj pestriț, cu zeci de pungă de plastic și alte reziduuri aruncate pe geam de sus. Cum adică, spațiul din spatele blocului, nu face parte din cadrul dv. de viață? Avertizăm: comoditatea poate să vă aducă, pe lângă oprobriul general, și amenzi meritate, locatarii ai blocului 33.

Spre mulțumirea noastră nu am plecat din Petrița cu impresia produsă de aceste aspecte. Brigadierul silvic Traian Roman și pădurarul Ilie Cimpeanu, abia sosiți la consiliul popular cu câteva mii de fire de gard viu, scoase de un grup de tineri de pe versanții stîncosi ai pîrului Corbu, ne-au readus la părerile concludente despre hărnicia petrițenilor. În completare, activitatea unor deputați ca Victoria Sicoe, Petru Sarmari, Marieta Popa, Elisabeta Ciort, Ioan Negreanu, Luca Boantă, Maria Penu, Nicolae Cic și alora, modul în care cadrele didactice și elevii de la toate școlile, ca și majoritatea cetățenilor au înțeles să participe la înfrumusețarea orașului, constituie, împreună cu munca detașamentului de constructori ce înalță noile edificii sociale, imaginea prezenței Petriței pe itinerariul înnoirii sociale, al modernizării.

Toma ȚĂȚARCA

Repunerea ambalajelor în circuitul economic trebuie să fie o activitate cotidiană, nu în salturi

Valorificarea materialelor refolosibile, mai precis a sticlelor și borcanelor, constituie o importantă acțiune socială în care se concentrează atât educația cit și atitudinea față de o problemă economică complexă și foarte actuală: economisirea materialelor și a energiei. În multe scrisori, grupuri de gospod-

gestionarea unității 268. Dar mai avem cel puțin pentru o mașină...

— Cu ambalajele stăm foarte rău, ne-a spus Nicolae Florea, responsabilul magazinului nr. 277. Depozitul este plin, sînt peste 3 mașini. În loc să se evite consumul de combustibili, mașinile care ne aduc marfă se în-

torc goale. În 4 aprilie, de exemplu, mașina 2 HD 7415, însoțită de delegata Mariana Duță, a refuzat să ia ambalaje.

În aceste condiții spațiile în care ar trebui să se afle mărfurile, sînt ticsite de ambalaje (250 de lăzi numai cu sticle de sirop și borcane).

Unitatea nr. 267 este bine aprovizionată, foarte bine gospodărită și întreținută. Dar spiritul gospodăresc nu este dus pînă la capăt: ambalajele sînt depozitate în spatele magazinului, complet lipsite de securitate. „Ne sînt sus-trase în mod frecvent fie navete, fie sticle și borcane, ne-a mărturisit Francisc Brașoveanu, responsabilul magazinului. Dacă I.C.R.A. le-ar lua în mod ritmic, am fi scutiți de astfel de griji și ne-am concentra atenția numai asupra aprovizionării și servirii populației”.

Nu-mai în luna martie la această unitate s-au achiziționat sticle și borcane în valoare de 211 000 lei; la magazinul 10 din Vulcan în valoare de peste 79 000 lei. Sînt cifre care ne arată cât de importantă este această acțiune, mai ales atunci cînd se înfățișează și cu o autentică, nu episodică, responsabilitate a lucrătorilor de la I.C.R.A. față de munca lor.

— În 4 aprilie I.C.R.A. a ridicat 500 de lăzi, ne spunea Sidonia Ciopelcă,

Tiberiu SPĂȚARU

Răspundem cititorilor

● **IOAN BOITOȘ, Vulcan:** Din scrisoarea dv. adresată redacției rezultă că v-ați încadrat în muncă în subteran a doua zi după expirarea pensiei de invaliditate. Perioada cit ați fost în pensie de invaliditate nu este considerată vechime în muncă, dar nici nu afectează continuitatea, cu atât mai mult că v-ați încadrat la aceeași mină. În consecință, vă bucurați de concediul de odihnă pe cele 11 luni lucrate din anul 1982 cit și de suplimentul de zile de concediu pe aceeași perioadă de timp acordat celor ce muncesc în subteran.

● **IOAN ȘOPTERAN, Lupeni:** Am intervenit pentru dv. la E.G.C.L. Lu-

peni pentru a se remedia defecțiunile semnalate. În privința doleanței de a vi se repartiza o altă garsonieră, puteți să vă adresați consiliului popular al orașului Lupeni, unde vi se poate rezolva cererea.

● **STELICĂ BANĂ, Lupeni:** Pentru că nu ne-ați dat adresa dv., nu v-am găsit și, firește, nu v-am putut ajuta. Dacă doriți elucidarea cazului, treceți pe la redacție.

● **PATRU CARLIGEL, Vulcan:** Problema ridicată de dv. este rezolvată. Vă puteți prezenta la stațiile PECO din Valea Jiului, respectiv Livezeni și Vulcan, pentru a vă ridica benzina pentru motocicletă.

Uricaniul — șantier al înfrumusețării

La inițiativa consiliului popular, care a declarat duminică trecută, zi de muncă patriotică, sute de locuitori ai Uricaniului au luat parte la acțiunile de înfrumusețare. De la limita cu orașul Lupeni pînă la Valca de Brazi șoseaua a fost transformată într-un adevărat șantier al înfrumusețării. Au fost curățate șanțurile pentru scurgerea apei pe o distanță de circa 6 km, au fost reparate și văruite gardurile cu sprijinul cetățenilor dintre care îi amintim pe Gheorghe Filimon, Ion Văgăun, Constantin Ciubotaru, Vasile Roncea, Constantin Dobircanu și al celor peste 200 de elevi conduși de profesorii Dumitru Sirbuscă

și Ion Dicu. În fruntea colectivelor de locatari s-au aflat deputații. Au fost văruiti arborii ornamentali de pe întreaga suprafață a orașului, s-au plantat peste 500 arbori și 100 m gard viu, au fost săpate și aranjate rondurile de flori de pe arterele principale. Printre cei mai harnici gospodari ai orașului s-au numărat Andrei Kovacs, Ilie Cismaș, Maria Lăscan, Vasile Năstase, Maria Cucerezan, Vasile Jianu, Gheorghe Rață, Constantin Papa, Gheorghe Ristea, Eleftera Cavan, Victor Radu, Ioan Dicu, Ioan Botol, Iosif Szelan, Radu Antonie, Gheorghe Poenaru, Maria Vișan și alții. În noul car-

tier Bucura a început amenajarea unui parc și a unei străzi la intrarea în cartier. Aici au fost aduse 120 tone de pămînt la care au contribuit în mod deosebit conducătorii auto Constantin Nădrag, Constantin Beacă, Lascu Ciurea, iar dintre cetățeni s-au remarcat Victor Hodea, Iustin Căldăraru și Lucreția Bolea de la blocul 17. Nu același lucru se poate spune despre locatarii blocurilor 3 și 7 din centrul orașului, unde nu s-a văzut nici o mișcare, iar rondurile din fața blocurilor îi așteaptă să fie puse și ele în rînd cu celelalte.

Ilie COANDREȘ

Lecția opiniei publice

Majoritatea călătorilor ce folosesc mijloacele de transport în comun dau dovadă de mult simț civic, avînd grijă să nu degradeze aceste mijloace. Din păcate mai sînt și cazuri care sînt în dezacord cu normele de conduită. De exemplu joi, 24 martie a.c., ora 15,30, în autobuzul Petrița — Aeroport cu numărul 31—HD—5258, în stația Dărăncști discuții mai aprinse. Ce se întimplase? O călătoare, între două vîrste, era criticată deoarece pusese o plasă cu varză murată pe scaun. Sub focul criticii colective călătoreștii s-a văzut obligată să ștergă scaunul. Nu am stăruit să aflăm cum o cheamă, dar cu siguranță că lecția primită îi va servi în viitor. De altfel, luînd atitudine fermă oriunde ne-am afla vom contribui pe loc la remedierea neajunsurilor.

V. BELDIE, coresp.



Se nivelează un nou spațiu pentru iarbă și flori.

Foto: Liviu BOTA

PE URMELE MATERIALELOR PUBLICATE

Receptivitate

Referitor la articolul „Municipiul își așteaptă gospodarii”, apărut în „Steagul roșu” nr. 9486 din 11 martie a.c., conducerea I.C.M.M. Petroșani ne face cunoscut următoarele: „Articolul sus menționat a fost prelucrat cu toți șefii de șantier și secții în ședința operativă săptămînală din 21 martie 1983, conducerea unității atrăgînd atenția conducătorilor subunităților

mai, precum și să ia măsuri concrete ca pînă la data de 15 aprilie 1983 — și permanent —, să se asigure întreținerea și păstrarea ordinii și curățeniei pe străzi, drumuri, să asigure curățirea vehiculelor la ieșirea din șantier și din stațiile de betoane, să curețe drumul în dreptul lucrărilor în curs de execuție. Vă mulțumim pentru sesizarea justă făcută”.

Actualitatea în lume

În Comitetul de dezarmare de la Geneva a fost prezentată

Conceptia tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la reducerea pericolului nuclear

GENEVA 7 (Agerpres). — În Comitetul de dezarmare de la Geneva a fost prezentată concepția președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu privire la imperativul unor măsuri urgente, eficiente și practice, de reducere a pericolului nuclear în Europa și de creștere a securității tuturor țărilor, în primul rând a celor neposezoare de arme nucleare, al asigurării dreptului tuturor statelor la o dezvoltare liberă și independentă.

Șeful delegației române în Comitet, ambasadorul Ion Dateu, a prezentat pe larg conside-

rențele și orientările președintelui Nicolae Ceaușescu, a subliniat situația deosebit de grea ce există în Europa, unde se află concentrată cea mai mare parte a armamentelor și, în primul rând a armamentelor nucleare.

Poziția României și a președintelui ei, afirmată cu claritate și fermitate, este că în aceste condiții problema luptei pentru dezarmare și împiedicarea amplasării de noi rachete, retragerea și distrugerea celor existente, constituie pentru Europa o problemă fundamentală, vitală.

Ambasadorul român a subliniat importanța pe care o au propunerile avansate de numeroase state privind crearea de zone libere și arme nucleare în nordul, sudul și centrul Europei și a prezentat pe larg acțiunile țării noastre pentru întărirea colaborării și încrederei în Balcani, pentru transformarea acestei regiuni într-o zonă de bună vecinătate și de cooperare pașnică, fără arme nucleare și baze militare străine.

Delegația română a prezentat, de asemenea, mai multe propuneri concrete privind desfășurarea negocierilor din Comitet.

Acțiuni în favoarea păcii

WASHINGTON 7 (Agerpres). — În orașul Eshland din statul Oregon a fost înființată o organizație obștească denumită „Casa păcii”, care reunește activiști locali ai mișcării partizanilor păcii și ai înghețării arsenalelor militare. Recent, municipalitatea locală a adoptat așa-numita „Decizie 56” prin care localitatea Eshland și împrejurimile sale au fost proclamate drept zonă denuclearizată.

OTTAWA 7 (Agerpres). — Municipalitatea din Vancouver (cel mai mare oraș canadian de pe coasta Pacificului) a adoptat hotărârea de a prezenta în luna iunie, în cadrul Conferinței anuale a Federației municipalităților canadiene, o serie de rezoluții antimilitariste. Printre ele

se va număra o propunere de proclamare a Canadei drept zonă denuclearizată și o a doua care va cere interzicerea experimentării de rachete americane de croazieră pe teritoriul Canadei.

LONDRA 7 (Agerpres). — Secretarul general al mișcării Campanie pentru dezarmare nucleară (C.N.D.) din Marea Britanie, Bruce Kent, a declarat ziarului „Morning Star” că, în prezent, peste 60 la sută dintre cetățenii britanici de rând, reprezentând diverse păături sociale și având convingeri politice diferite, participă la lupta pentru evitarea pericolului nuclear, împotriva amplasării noilor rachete nucleare americane pe teritoriul țării și a intensificării cursei înarmărilor.



LA AMSTERDAM s-a anunțat că poliția din acest oraș olandez a descoperit și confiscat, la finele lunii trecute, o cantitate de 9,5 kilograme heroină, efectuând, totodată, nouă arestări în rândul persoanelor angajate în traficul de stupefiante, informează agenția France Presse.

ÎN LUNA FEBRUARIE a acestui an producția industrială a R.F. Germania

a înregistrat un recul de 2 la sută, a anunțat Ministerul Economiei de la Bonn, citat de agenția DPA. S-a precizat că deosebit de mult a scăzut producția în ramura construcțiilor.

REZERVELE DE AUR și devize externe ale Marii Britanii au scăzut în luna martie cu 287 milioane dolari, a anunțat ministerul de finanțe al acestei țări. La sfârșitul lunii, rezervele — cuprinzând aur, dolari, devize convertibile și drepturi speciale de tragere — se cifrau la 16,29 miliarde dolari.

Șomajul în lume

BRASILIA 7 (Agerpres). La Sao Paulo, important centru industrial al Braziliei, au continuat — pentru a treia zi consecutiv — manifestațiile de protest ale șomerilor. După cum informează agențiile internaționale de presă, peste 2000 de persoane au cerut să li se asigure locuri de muncă prin intermediul unei politici economice juste.

Pentru a evita eventuale incidente, poliția din

acest oraș a fost pusă în stare de alertă.

ROMA 7 (Agerpres). — Rata șomajului în Italia a atins în luna ianuarie 9,8 la sută, comparativ cu 9,3 la sută cât se înregistrase în aceeași perioadă a anului trecut, relevă datele Institutului național de statistică ISTAT, din Roma. După cum menționează agenția Associated Press, în prezent, din totalul forței de muncă — 22,64 milioane persoane

— 2,21 milioane șomează. Categoria cea mai afectată o constituie tinerii, numărul celor în vârstă de până la 29 de ani care sînt în căutare de lucru fiind de 1,65 milioane.

BRUXELLES 7 (Agerpres). — La Bruxelles s-a anunțat că numărul șomerilor înregistrați oficial în Belgia a fost în luna martie de 505 861, dintre care 170 621 tineri sub 25 de ani, informează agenția France Presse.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Performanța echipei române Universitatea Craiova comentată de agențiile internaționale de presă

Comentînd prima manșă a semifinalelor cupeilor europene la fotbal, trimișii speciali ai agențiilor internaționale de presă subliniază, printre altele, performanța echipei române Universitatea Craiova, care a reușit un rezultat de egalitate în fața celebrei formații portugheze Benfica Lisabona, de două ori câștigătoare a „Cupei campionilor europeni”, chiar pe terenul acesteia. Acest 0—0 înregistrat la Lisabona, se relevă în comentarii, reduce serios șansele de calificare în finală ale fotbalistilor portughezi, pe care îi așteaptă un meci extrem de dificil pe 20 aprilie, la Craiova.

„Universitatea Craiova a ținut în șah pe Benfica Lisabona, obținînd un surprinzător 0—0 la Lisabona, în meciul tur al semifinalei „Cupei U.E.F.A.”, notează corespondentul agenției americane Associated Press. Favorita Benfica, formație cu un palmares net superior, n-a reușit, deși a atacat mai mult, să scape de marajul strict om-la-om al puțnicilor români, din rîndul cărora s-a detașat pentru eficiența paradei portarului Lung, neînvinș cu toată insistența internaționalului iugoslav Filipovici și a lui Chalana”, scrie A.P.

La rîndul său, Agenția

France Presse arată, printre altele: „Benfica Lisabona n-a izbutit să înscrie în poarta Universității Craiova, prima manșă a semifinalei „Cupei U.E.F.A.” disputată la Lisabona încheindu-se cu un rezultat nedecis: 0—0. Echipa română a știut timp de 90 de minute să stăvilească cu luciditate și disciplină de joc toate asalturile, u-necori precipitate, ale portughezilor. Sigură de ea însăși, echipa Universitatea Craiova a reușit un rezultat prețios care-l permite să continue frumoasa sa aventură în Cupa U.E.F.A.”

(Agerpres)

Campionatul județean de fotbal, seria Valea Jiului

După un tur în care s-au desfășurat multe meciuri echilibrate și deosebit de spectaculoase, avînd în rolurile principale team-urile de la Minerul Uricani, Avîntul Hațeg, Sănătatea Vulcan, Preparatorul Petrița și Paringul Lonea, titlul de campioană de teamnă a fost cucerit de echipa minorilor din Uricani, echipă ce s-a dovedit și cea

mai disciplinată echipă de fotbal din Valea Jiului.

Lupta pentru primul loc, care dă drept de participare la jocurile de baraj pentru titlul de campioană județeană și, apoi, pentru promovarea în divizia C va fi deosebit de interesantă. Cu trei echipe ce și-au anunțat încă din tur pretențiile de acest gen (Minerul Uricani, Avîntul Hațeg și Paringul Lonea), cu alte șapte echipe ce nu se împacău

siguranță cu rolul de autodisidere, jocurile din returul ce se derulează cu începere din 10 aprilie promit. Noi așteptăm însă și multă, multă sportivitate, lucru care cade în sarcina organizatorilor, a asociațiilor, a arbitrilor și jucătorilor. Așteptăm așadar cu optimism, și în campionatul județean, cit mai mult fotbal de calitate.

Ioan Al. TĂTAR

Imaginea unui gest plin de semnificații



Momente de neuitat de la emoționanta festivitate de premiere care a reprezentat punctul final al competiției de schi al cadru ediției a XII-a a „Cupei veteranilor”, desfășurată în zilele de 1—2 aprilie la Straja. Mulțumită inginerului Gavrilă Gabor, membru al prestigiosului fotoclub al U.E. Paroșeni, colaborator al ziarului nostru, sîntem în măsură să oferim cititorilor una din imaginile de mare semnificație de la festivitatea de premiere ce a avut loc sîmbătă seara la motelul Valea

de Pești. Multiplul campion al schiului alpin din deceniile 30 și 40, făuritor și animator al școlii de schi pentru copii minerilor din Lupeni, veteranul Ilie Munteanu, (în medalion, în centrul imaginii) cu cîțiva dintre foștii săi elevi, azi, la rîndul lor, veterani ai schiului din Valea Jiului.

Întreaga asistență a scandat îndelung numele veteranului stimat, după gestul de mare în-cărcătură de semnificații pentru trecutul, prezentul și viitorul schiu-

lui din Lupeni și din întreaga Vale a Jiului; decanul de vîrstă al ediției a donat organizatorilor „Cupei veteranilor” trofeul cîștigat în urmă cu 50 de ani, odată cu titlul de campion național, trofeu care va deveni astfel „cupă transmisibilă” pentru viitoarele ediții ale competițiilor anuale ale veteranilor schiului din Valea Jiului.

Deci, o secvență ale cărei semnificații vor rămîni în timp în conștiința iubitorilor acestui sport al bărbăției și curtezanței.

Ioan DUBEK

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Raidul vîrgat; Unirea: Quo vadis Homo sapiens.

LONEA: Prea tineri pentru riduri.

ANINOASA: Provocarea dragonului.

VULCAN — Luceafărul: Și cai se impușcă, nu-i așa?

LUPENI — Cultural: Sevente.

URICANI: Zestreă domniței Ralu.

TV

15,00 Telex. 15,05 Consultații pentru admiterea în învățămîntul superior tehnic. Matematică. 15,30 Emisiune în limba germană. 17,25 Tragera loto. 17,30 La volan — emisiune pentru conducătorii auto. 17,45 1001 de seri. 20,00 Telex-jurnal. 20,15 Actualitatea economică. 20,30 Un cîntec pe adresa dumneavoastră. 20,45 Forum politico-ideologic. 21,00 Serial științific: „Corpul uman”. 21,15 Cadran mondial. 21,40 Floarea din grădină. Emisiune-concurs de muzică populară pentru tineri inter-preți. 22,20 Telex-jurnal.

VREMEA

Stația meteorologică Petroșani comunică: Pentru următoarele 24 de ore — Vreme în general frumoasă, cu cer mai mult senin. Vîntul va sufla slab pînă la moderat, cu intensificări locale. Local se va produce brumă. Temperatura maximă va fi cuprinsă între plus 17 și plus 22 de grade, iar minimă între plus 3 și plus 8 grade.

memento